
Generalforsamling torsdag d. 17. februar 2026 

Bestyrelsens beretning for 2025, Mødrehjælpen Vejle Lokalforening 

Så er det igen tid til at se tilbage på et år, denne gang 2025. Efter 2024 blev 2025 det år, 
hvor vi for alvor skulle høster frugterne af vores arbejde med at få tilknyttet egen lokaler 
til aktiviteter, og på den måde kom Aktivitetsudvalget rigtigt i fokus med fokus på flere 
aktiviteter specielt i egne lokaler. 

Men 2025 var også et år, hvor vi virkelig kunne se, hvor godt vores større butik var blevet 
modtaget af både gamle og nye kunder. 2025 endte med en flot omsætning på 917.000 
kr. dvs. 18% og en stigning i ekspeditioner på 11 %. 

På den baggrund kan vi vist godt tillade os at sige, at "de' ikk' så ringe endda". 

Butikken 

Vi er pt. 45 butiksfrivillige og når vi kigger nærmere på butikken i 2025, så kan vi se - at vi 
i modsætning til mange andre genbrugsbutikker - igen lykkedes med at holde butikken 
åben alle de planlagte dage. Vi har som en af de få butikker i vores branche ikke haft 
behov for at lukke i sommerferien, efterårsferie og vinterferie eller på enkelte dage pga. 
mangel på frivillig. Det kan vi godt være meget stolte af, og det skyldes udelukkende et 
stort engagement fra alle vores frivillige. Så meget desto bedre er det også at se at 
denne indsats afspejles så flot i omsætningen. 

Vi får heldigvis også stadig mange donationer i form af tøj, udstyr, legetøj og bøger, så vi 
har mulighed for at have et godt og varieret udbud i butikken og endda i rigtig fin kvalitet. 
At det så ind imellem udfordrer os, er et luksusproblem selvom det ikke nødvendigvis 
føles sådan, når vi står midt i alle bunkerne. 

Vi havde i 2025 også fornøjelsen af at deltage i Byens Bedste og endda blive en af de 5 
nominerede indenfor vores område. Det satte ekstra fokus på butikken og var også et 
skulderklap til alle butiksfrivillige. At Givskud vandt er en værdig modstander at 
overlade førstepladsen til. 

2025 var også første gang vi som butik deltog i Vejle Kalenderen. Kalenderen donerede 
en del af overskuddet til os, det har også givet os en synlighed i forhold til kunder som 
ellers ikke besøger vores butik. Heldigvis er vores kalendergave også blevet modtaget 
positivt at de som har indløst lågen. 

Sidste men ikke mindst så fik vi i 2025 opdateret butikkens baglokale, så det har skabt 
bedre forhold specielt i vaskerummet, og de sidste detaljer et ved at være helt på plads. 



På aktivitetsområdet er der som nævnt sket meget. Vi har fået skabt en struktur blandt 
de aktivitetsfrivillige, så vi nu - i lighed med strukturen omkring drift af butikken - har et 
godt og solidt set-up med aktivitetsudvalg, tovholdere på de forskellige aktiviteter og 
stor gruppe af aktivitetsfrivillige. Faktisk er vi nu 28 aktivitetsfrivillige og der kommer 
stadig flere til. 

Vi måtte desværre opgive fædrecafeen og erkende, at trods barsel til fædrene, så har 
far en anden barsel end mor. Fædrene kører ofte børnene ind i vuggestue i deres 
barselsperiode og det giver udfordringer i forhold til at gå til aktiviteter i dagstimerne. 
Fædrene i vores kernemålgruppe, de børnefamilier som befinder sig i sårbare og 
udsatte situationer, er vi ikkelykkedes med at komme i kontakt med. Det betyder ikke, 
at vi ikke forsøger igen på et senere tidspunkt og i stedet har vi nu haft succes med at få 
enkelte fædre med i vores torsdags baby-cafe. 

Heldigvis er det lykkedes at få andre aktiviteter op at køre med en højere hyppighed, så 
vi har stadig Krea, Køkkenhygge, Barsels cafe og den Polske Mødregruppe som faste 
aktiviteter i egne lokaler. 

Bestyrelsen er stadig opmærksom, på de udfordringer som er, når noget nyt skal startes 
op, og vi tror, det er vigtigt at give det mindst 1 års tid. Samtidig bliver vi også mere 
erfarne på, hvordan vi skal udbrede kendskabet til vores aktiviteter og på den måde få 
flere deltagere. 

Igen i 2025 var vi på sommerferie med overnatninger. Og igen var det fantastisk, at vi 
både har økonomi til at tilbyde dette, men mindst lige så fantastisk, at vi har frivillige, 
som river 3 hele døgn ud af kalenderen, for at give familierne en god oplevelse. 
Sommerferie i år var en ekstra stor succes da vi efterfølgende har oplevet, at familierne 
er blevet hinandens netværk, som hjælper hinanden og mødes privat. Måske skyldes 
det også at der både forud for turen og efter turen var et arrangement for familierne i 
vores aktivitetslokale. Det er sandsynligvis en model vi skal dyrke i højere grand i 
fremtiden på andre aktiviteter, så de også i højere grad kan skabe netværk. 

Rækken af aktiviteter fortsætter igen i 2025 med biografture, teaterture, juletræsfest, 
sommerferietur og efterårstur. Vi har stadig stor søgning til disse aktiviteter, og det 
viser, at vores målgruppen har svært ved selv at have ressourcer til at arrangere denne 
type af oplevelser. Vi ved det gør en stor forskel for familierne, at vi tilbyder det, så det 
er også på programmet for 2026. 

Vores støtte-aktiviteter som Den rullende kagemand, babystartpakker, julehjælp og 
ekstra ordinær hjælp har også haft travlt. Her har vi igen i forhold til Kagemanden uddelt 
flere end året før, hele 107 fødselsdagsfester var vi bag, og det har betydet rigtigt meget 
for familierne. Den ekstra ordinære hjælp har også været stigende, måske skyldes det 
også at kommunens sagsbehandleren har fået en større opmærksomhed om, hvordan 



vi kan samarbejde. Desværre afviser vi nogle familier, da det er udenfor vores område, 
men bestemt svært når familierne har behov for hjælp. 

Vi henviser stadig til Fondens Nationale rådgivning, som mange gange kan hjælpe 
familierne, og vi kan lokalt henvise til andre organisationer. Vi gør os stadig umage for, 
at vi ikke lader nogen alene tilbage på perronen og det er dejligt, at vi har så godt et 
samarbejde med de øvrige frivillige organisationer og kommunen, så flest mulige 
familier får den hjælp, de har behov for. 

Endelig har vi også fået Mødrehjælpens bisidder ordningen og her er nu to personer 
tilknyttet Vejle. På den måde kan vi også hjælpe familierne og skabe opmærksomhed 
om, hvad familierne i øvrigt kan bruge os til. 

Intet er muligt uden alle vores fantastiske frivillige 

Vi er pt. 64 frivillige tilknyttet vores lokalforening og der er 3 nye som snart kommer til 
samtale. Som altid var 2025 og et år, hvor vi i har sagt farvel til frivillige, heldigvis er 
søgningen til at blive frivillig lige nu større end afgangen, så det giver grund til stadig 
optimisme og tror på, at vi også fremover kan støtte børnefamilierne her i vores 
lokalområde. 

Vi har haft 15684 frivilligtimer i 2025. I 2024 havde vi 14.083. Øvrige interessante tal er: 

Butiksdrift 9364 

Aktiviteter 1614 

Bestyrelsesarbejde 2696 

Babystartpakker 48 

Frivilligpleje i 2025 havde vi i alt 8 frivilligarrangementer. 1 nytårskur, en sommertur, 4 
frivilligaften, et arrangement i anledningens af Frivillig fredag og en julefrokost. 
Derudover har vi afholde 5 fællesmøder og et stort antal møder i både butikken og 
aktiviteter. Det er mit håb, at udvalgsmøder og planlægningsmøder også skaber en 
social relation og positiv oplevelse for alle frivillige. 

Vi oplever heldigvis både et engagement i at deltage i vores frivilligarrangementer og i at 
planlægge aktiviteterne. 

2025 har også været et år, hvor vi har forsøgt at sætte fokus på de frivilligarrangementer 
der er omkring os. Vi har afholdt 1 teammøde med Fonden omkring økonomi i 
lokalafdelingen, der har været udbudt kurser fra Fonden, hvor invitationen er sendt ud 
til alle frivillige og vi valgte at sætte fokus på Frivilligfredag. 



Det er så et ekstra plus, at Anna Lise ikke blot var nomineret til årets frivilligpris, men at 
hun også vandt prisen, og det var dejligt at så mange af os tog med til en hyggelig 
eftermiddag. 

Bestyrelsen har afholdt 8 bestyrelsesmøder og 2 bestyrelsesseminar. Derudover har vi 
deltaget i 2 formandsmøder/kurser, 1 butiksansvarligmøde, deltaget på Frivilligmessen 
og deltaget på repræsentantskabsmødet samt Mødrehjælpsdøgnet. Susanne har i 2025 
været valgt ind i FU og har på den måde en tættere kontakt til fonden og andre 
lokalafdelinger. 

Vi har holdt møder med relevante samarbejdspartnere i kommunen, på skoler, 
institutioner og Jobcenteret og på den måde udbygget samarbejdet. Vi arbejder stadig 
sammen med andre frivillige organisationer og har i den forbindelse deltaget i 4 
netværksmøder. 

Gennem hele året har bestyrelsen haft fokus på: 

at understøtte de nye aktiviteter og opbygge en struktur for arbejdet i aktivitetsgruppen 

at få et større indblik i det bestyrelsesarbejde Fonden forventer af lokalforeningerne 

at udvide vores skare af samarbejdspartnere og forsat digitaliseret vores administrative 
opgaver og viden 

at få endnu mere struktur på vores del af Fondens IT-system 

at sikre en solid økonomi, herunder en egenkapital der kan dække et års drift, og at søge 
fonde, så vi kan gennemfører de aktiviteter vi har sat i Handleplanen. 

at understøtte arbejdet med at gøre os mindre sårbare for tab af viden og kompetencer, 
ved at uddelegere og beskrive daglige opgaver på blandt tovholderfunktionerne og visse 
bestyrelsesopgaver. 

Vores mærkesag er at hjælpe udsatte børnefamilier og i 2025 har vi haft: 

1597 (1385) deltager i vores aktiviteter. 

Vi har laver 414 uddelinger som fordeler sig på: 

48 babystartpakker 

107 Fødselsdage 

27 Julegaver via ønsketræet 



203 julehjælpspakker 

29 øvrige uddelinger (gavekort til butik, en skoletaske, tøj, mv.) 

Det betyder, at i alt ca. 2385 (2835) personer- dvs. børn og forældre, har oplevet at få 
støtte eller hjælp fra Mødrehjælpen i Vejle i 2025. 

Vi har også i 2025 været afhængig af donationer og heldigvis har vi fået flere store 
donationer i 2025. Vi har kunne arbejdet langsigtet med tundraising og kan derfor også 
starte 2026 med en fuld finansieret Handleplan. Det giver ro og muligheder for at 
arbejde langsigtet. 

Alle donationer fremgår af regnskabet. 

Fremtiden begynder om lidt og her hos os bliver det bl.a. med en ny bestyrelse, idet vi 
skal sige tak for indsatsen til Jannie og Kirsten Bak. Vi må desværre også sige tak i 
denne omgang til Anne, men vi håber, at Anne kommer tilbage, når hun er blevet rask 
igen. 

Vi takker jer alle 3 for jeres arbejde i bestyrelsen og det arbejde med aktiviteter I har 
lavet og for Kirstens og Annes vedkommende også i butikken. 

Der skal også lyde en stor tak til alle frivillige i vores Lokalforening, I gør det godt, med 
hjertet, engagement og god energi. Uden os alle er vi intet, så tak til alle for indsatsen og 
velkommen til det nye år. 

Bestyrelsen vil forsætte arbejdet med at opbygge nye aktiviteter og øge kendskabet til 
det vi laver, støtte driften af butikken, udvikle samarbejdet med andre organisationer, 
kommunen og vores brugere, søge fonde så vi har økonomi til vores aktiviteter i 2027 og 
understøtte Fonden Mødrehjælpens arbejde i vores Lokalområde. 

Jeg håber, at 2026 bliver et mindst lige som godt, sjovt, socialt og givende år som 2025 
til gavn for de udsatte og sårbare familier i Vejle Kommune og til glæde for alle os 
frivillige, som lægger hjerte og mange timer i vores fællesskab. 

På bestyrelsen vegne 

Susanne Stærk, formand 

Godkendt på generalforsamlingen d. 17. februar 2026 
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